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L E G I S L A T U R A X X I I I a S E S S I O N E — D I S C U S S I O N I TORNATA DEL 1 ° DICEMBRE 1906 

Metto a pa r t i to l 'articolo 3 che include 
l 'approvazione della tabella A. 

(È approvato). 
Martedì in principio di seduta si proce-

derà alla votazione segreta di questo di-
segno di legge. 

Sull'ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . R a m m e n t o alla Camera 

che lunedì, come di solito, avranno luogo le 
interpellanze inscrit te nell 'ordine del giorno. 

Martedì si svolgeranno le interpellanze 
e le interrogazioni che si riferiscono alla 
questione ferroviar ia . 

Mercoledì alle dieci si ter rà seduta per 
la discussione del bilancio d 'agricol tura e 
commercio, e nella seduta pomeridiana si 
cont inuerà lo svolgimento delle interroga-
zioni e delle interpellanze relative alla que-
st ione ferroviaria. 

CALLAINI . Domando di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
CALLAINI . Prego l 'onorevole ministro 

della pubblica istruzione ed i colleghi di 
voler inscrivere nell 'ordine del giorno di 
mar ted ì quel disegno la legge, che r iguarda 
i professori s t raordinar i universitari : si t r a t t a 
di una legge in te rpre ta t iva che non reca 
nessun onere, nè r i forma di legge esistente. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole presidente del Consiglio. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro deir interno. Debbo pregare la Ca-
mera di non inscrivere nell 'ordine del giorno 
alcuna legge prima che sia esauri ta la di-
scussione dei bilanci. È una necessità asso-
luta che i bilanci siano approvat i pr ima 
della fine dell 'anno dalla Camera e dal Se-
nato. Ed è un r iguardo dovuto all 'altro ramo 
del Par lamento del l 'affret tarne quanto più 
è possibile la discussione. 

Sono sicuro che si t roverà il tempo di 
discutere anche il disegno di legge che inte-
ressa l 'onorevole Callaini; ma in ter rompere 
fin d 'ora la discussione dei bilanci sarebbe, 
ripeto, una mancanza di r iguardo all 'al tro 
ramo del Par lamento . 

CALLAINI . Almeno vorrei che fosse di-
scusso pr ima delle vacanze natalizie. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Siamo per fe t t amente di 
accordo. 

Interrogazioni e interpel lanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-

terrogazioni e delle interpellanze presentate 
alla Presidenza. 

PAVIA, segretario, legge: 
« Il sottoscri t to interroga il ministro delle 

finanze, per sapere se sia vero che il 21 lu-
glio dinanzi la p re tu ra di Bolotana si pro-
cederà dal l 'esat tore dei comuni di Bolotana, 
Silanus e Lei al l ' incanto di 251 stabili di 
112 contribuenti, , per un debito comples-
sivo di lire 2,000. 

« Pa la ». 

« I l sot toscri t to interroga il ministro dei 
lavori pubblici, per conoscere a quali cause 
egli a t t r ibuisca l ' a t tua le disservizio ferro-
viario e con quali provvediment i egli in tenda 
farlo cessare. 

« Pr ine t t i ». 

« I l sot toscr i t to interpella il Governo sui 
motivi che furono e sono causa dello s ta to 
deplorevole dell'esercizio ferroviario odierno 
i tal iano, e sugli in tendiment i suoi per prov-
vere il più sollecitamente possibile al suo 
regolare assetto. 

« Valeri ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' interpel lare il 
ministro di agricoltura, indust r ia e com-
mercio, sulla opppotun i tà ed uti l i tà di t ra -
sformare il regio Oleificio sperimentale di 
Spoleto in Stazione permanente di olivicul-
t u r a ed oleificio, assecondando il voto emesso 
nella assemblea generale del 21 maggio 1906, 
dalla Società nazionale degli olivicultori. 

« Sinibaldi ». 

« Il sot toscri t to chiede di interpellare il 
Governo, per sapere ¡quali provvediment i 
in tenda di prendere, nella occasione della 
riconosciuta necessità del r iord inamento del 
por to di Livorno, per porre il porto di Via-
reggio e gli altri minori della Toscana in 
condizione di r ispondere all 'ufficio loro nei 
rappor t i delle esigenze del traffico mari t -
t imo. 

« Montau t i ». 

« 11 sot toscri t to chiede interpellare il Go-
verno sul pe rmanente disastro ferroviario 
e sui rimedii che in tenda ado t ta re per diri-
merne anche quelle cause che dipendono da 
irresponsabil i tà, insufficienza di controllo e 
negligenza del personale. 

« Brunial t i ». 


